

## 射阳海域昨发生3.4级地震,附近居民普遍无震感

快报讯(记者 胡玉梅)据江苏省地震台网测定,昨天13:26,在江苏射阳附近海域(33.7°, 120.9°)发生M3.4级地震,震源深度为5公里。此次地震距离江苏省最近海岸线27公里,由于发生在大海里,附近居民普遍没有震感。

“你感觉到了吗?”“没有感觉。”“应该没事吧?”……对于这次海域地震,网友也淡定得很。江苏省地震局的专家说,这次地震后,没有什么市民来咨询和询问地震情况,而当地的市民也表

示“没有什么感觉”。不过,记者注意到,这次地震中国地震台网中心报的是3.3级。江苏省地震局的专家解释说,每个地方的地震台网的点不一样,测的结果也不太一样。我国允许存在0.5级的误差。“各

地地震台网收集的数据会不太一样,所以测定结果也会不一致。”至于这次海域地震,专家说,是正常的能量释放,每年都会有海域地震,有些地震发生在海底,震级比较小,人们都没啥感觉。

## 好天气“单曲循环” 昼夜依旧大温差

快报讯(记者 刘伟伟)假期第4天,好天气继续“单曲循环”。根据江苏省气象台预报,未来三天全省都是晴或多云的天气,不过昼夜温差都在10℃以上,外出游玩时早晚记得加衣保暖。

昨天南京依旧是天晴气朗,最高气温在25℃左右,但早上的气温也频频创新低,只有12℃左右。这样大幅的温差,很容易着凉感冒,大家可不要被中午短暂的炎热唬住了,只穿一件短袖就出门可不太明智。南京市气象台专家提醒,近期高压系统控制,夜间晴空辐射引起近地层逆温,加之偏东风带来一定湿度的配合,易出现局地辐射雾,一般在凌晨出现,太阳出来气温升高后逐渐消散。

### 南京三日天气预报

今天 晴转多云, 偏东风3~4级, 12~26℃  
明天 多云, 15~27℃  
后天 多云, 16~26℃

## 5龄童“失踪”大半天 巡逻民警帮找回

快报讯(记者 付瑞利)10月1日晚,家住江宁的陈先生夫妇一把将“失踪”了大半天的儿子拥入怀里,噙着眼泪不停感谢,“谢谢警察叔叔,谢谢好人。”

陈先生一家人在江宁区岔路口菜场附近靠经营面条摊维持生计。10月1日中午,陈先生和妻子关上店门后,把儿子童童(化名)带回家交给爷爷看管。今年5岁的童童随后走出家门,爷爷没有在意,以为孙子是出去玩。直到下午五六点钟,陈先生夫妻俩发现孩子仍未回来,便出门找寻,未果。当天18点40分,江宁开发区派出所张警官正例行巡逻,当行至胜太路地铁口附近时,一个男童引起他的注意。张警官走上前询问,孩子小声回答自己叫童童,下午被一个陌生的大哥领着到地铁口。经过对接,童童终于回到父母身边。(爆料人线索费60元)

## 河边,男子坠落受伤 好在及时获救

快报讯(记者 付瑞利)10月1日晚,南京秦淮区长虹路附近,一名中年女子报警求助,称自己的丈夫跳进秦淮河后消失了。接警后,派出所民警赶往事发地点,后在离彩虹桥两百多米外的河边发现了那名男子,他的右小腿摔断了。民警与消防、120等部门取得联系,南湖消防中队队员和120急救人员带着救生设备赶来救起男子。其妻称,当晚,两人闹了点小矛盾,男子将妻子的包扔进河里。之后,他想跳河捞包,谁想到会摔到河边水泥地上。目前,伤者仍在医院中接受治疗。警方正对其坠落原因展开调查。(爆料人线索费50元)

### 后续报道 “日本官方旧地图证明钓鱼岛是中国的”

## 南图接受捐赠 将择期展出地图

9月27日,现代快报报道了南京市民陈西民收藏了一份日本海上保安厅绘制的南中国海旧地图,上面清楚地显示钓鱼岛在中国版图内。陈西民表示,愿意将这幅旧地图无偿捐赠给国家。近日,南京图书馆派专人赶到陈西民的家中,接收了陈西民无偿捐赠的这幅地图,并表示将择期向公众展出。陈西民爱好收藏,这幅地图是他去年逛南京夫子庙古玩店时偶然发现的,当时花50元买了下来。

报道刊发后,南京图书馆相关人士找到现代快报记者,表达该馆希望得到这幅珍贵地图的意向。经记者牵线搭桥,陈西民爽快地表示把地图无偿捐给该馆。南图随即派人到江宁东山,接受了陈西民的捐赠。

现代快报记者 赵守诚

# 老伴做家务时,他在旁边读快报 老夫妻多年来通过快报了解新闻 因为快报,他们感情持续升温

再过几天,快报将迎来13岁生日。成功发展,离不开广大读者的呵护与厚爱,此时,我们最感恩的是风雨相随的老读者。老读者们与快报有着怎样的渊源,他们又是如何一起与快报成长进步的……昨天,记者和一帮小记者,带着礼物拜访了3位老读者。

□现代快报记者 钟晓敏



读者刘中华与小记者交谈 现代快报记者 施向辉 摄

### 小记者

## 有备而来,列好采访提纲才出发

昨天,一共有6位小记者参加了采访老读者活动,他们分别是夫子庙小学的周怡萱、丰琳、吕榕欣、彭若瑞,南湖二小的缪浩然,以及南师附中仙林分校的欧泽慧。

“做快报小记者收获真大!”夫子庙小学六(4)班周怡萱一进报社,就往记者心中灌蜜,她说,本来以为只能在一旁观摩、了解记者是怎么工作的,没有想到还可以“亲自上阵”。说着,她还亮出了崭新的采访本和笔。“上战场打仗,不带武器是不行的。”其他小朋友也都有备而来,纷纷向记者炫耀了一下他们精心准备的“装备”。

“阿姨,今天我们要采访什么?”第一次出门采访,孩子们不

敢有丝毫马虎。得知是采访快报老读者后,几个小朋友就唧唧喳喳讨论开了。

夫子庙小学三(4)班的丰琳小朋友话不多,但是这并没掩盖她做记者的潜质。别人讨论的时候,她认真听讲,把重要的问题都记录下来,列了一个采访提纲。“请问您叫什么名字?”“今年高寿?”“您从什么时候开始看快报的?”“看快报有什么收获”……列好十多个问题,她自信满满地跟着大家一起出发了。

昨天的采访直到下午1点才结束。一趟回访之旅,孩子们收获多多,感慨也不少。他们准备利用国庆长假,好好写篇作文,记录所见所闻。快报也将择优刊登在作文专刊上。

### 老读者

## 耐心和孩子们分享与快报的故事

列好采访提纲,准备好草鸡蛋、雨花石、邮票等礼品……上午9点,记者带着孩子们开始了回访老读者之旅。

虽然是第一次采访,小记者们都显示出了专业的记者素质,

他们不仅能吃苦耐劳,进门时还知道主动换鞋。老读者看到这批孩子,很意外也很客气,他们不仅竹筒倒豆般地讲了很多与快报的渊源,还拿出巧克力、饼干来招待孩子们。

### 第一站:鼓楼区凤凰庄173号 读者顾鹏礼心声: 快报是我的生活伴侣

赶到位于凤凰庄173号的顾鹏礼家时,他正在看快报。“爷爷,国庆节您怎么没出去玩啊?”南湖二小四(4)班的缪浩然同学先声夺人。“我年轻的时候,全国各地都跑遍了。”顾老一脸慈爱地看着孩子们说,现在年纪大了,不想再跑远了。

顾老介绍,他以前所在的南京木材厂就订《现代快报》,身为工会主席的他不仅每天看快报,还把好的信息张贴出来跟同事们一起分享。2002年他退休后,就开始自己订报纸。“我一天不看快报都不行啊。”顾老告诉小记者们,他的老伴是名会计,退休后还在发挥余热,一直坚持在外面干活。一双儿女也都成家立业,不在身边。如今,每天陪伴他最多的就是快报了。每天早晨8点,他会准时下楼取快报,把大标题浏览一下后,才会出门锻炼身体。回来后,就边吃早饭边看报纸,一上午的时间就这么过去了。“快报是我的生活伴侣,精神粮食。”

### 第二站:鼓楼区凤凰西街150号 读者胡年华心声: 媒体竞争激烈,希望快报越办越好

读者胡年华是5年前开始订《现代快报》的。“之前我都是买报纸,一天同时买几份。”胡年华告诉小记者,通过比较,他发现快报真的名不虚传,每天投递都非常快,他早晨6点多钟下楼就能取到。此外,快报刊登的消息,也是一马当先比别的媒体快。

胡老特别提到了快报的民生报道,他说快报这方面报道不仅比同城媒体来得快,而且报道的内容非常全面,“有关老年卡办理、退休金上调的消息,总是能第一个看到。”

“我还有剪报的习惯,很多报道我看到都会留下来。”胡老告诉小记者,他的儿子媳妇每天也看快报,但是他们工作比较忙,没有时间看得太仔细。所

以,他每次看到交通信息,都会把报纸剪下来给儿子看。快报刊登的酒后驾车发生的车祸故事,他也讲给儿子听,提醒儿子时刻提高警惕。

在他家,小记者们还看到饭桌上压了很多《小儿高热谨防惊厥》《小孩感冒试试这些办法》等育儿知识。胡老笑着告诉大家,他的小孙子目前9个月大。担心儿子、媳妇太年轻,没有带孩子经验,所以他经常把育儿知识也剪下来,供他们参考。“这些年来,我们一家是和快报共同成长进步的。”在快报13岁生日到来之际,胡老诚恳地说,南京媒体竞争激烈,作为快报忠实读者,他希望快报越办越好!

### 第三站:建邺区名仕嘉园 读者刘中华心声: 给老伴读了多年快报,感情持续升温

赶到名仕嘉园已经是中午12点半了,担心小记者们饿了,读者刘中华拿出进口巧克力让孩子们填肚子。“爷爷,你为什么给老伴读快报啊?”“她自己不会看吗?”……尽管饥肠辘辘,小记者还是决定先采访。

刘中华说,读报是老伴巫佩荣的主意。“她用心良苦,我不爱说话,她怕我年纪大了会得老年痴呆症。”刘中华打趣说,读报纸动口又动脑,他现在越来越聪明了。“我们两人都是快报的忠实粉丝。”刘中华说,他家从2001年开始就长年订快报,每天老伴忙家务时,他就在一旁读快报。“噢,你怎么不念了?”有一次,老伴去房间拖地,他卡壳了。

“你拐弯了呀,我怕你听不见。”刘中华解释。“那你也跟着拐弯呗。”巫佩荣希望他一直念。

“现在她拐弯我就拐弯,她在厨房做饭,我就到厨房读报,她在厕所洗衣服,我就在厕所读报。”刘中华笑着告诉大家,他每天至少花两个半小时给老伴读报。

“哇,你们还真恩爱啊!”小记者缪浩然一句话,把大家都逗笑了。

## 南京一工地挖出子弹

快报讯(见习记者 方舒)昨天下午,在秦淮区夫子庙附近一处建筑工地上,挖掘机挖出一些子弹和炮弹形状的危险品。随后,市排爆队将这些危险品安全运走。

这处工地位于建康路与平江府路交叉路口的北侧,下午4点30分左右,挖掘机挖到一口10多米深的地下废井,并从井中的污泥挖出一些像子弹和炮

弹的金属器物。工地安全员立即停止施工并报警。建康路派出所民警接警后迅速赶到现场,经过初步检查,其中有30多发子弹,还有几个炮弹形状的金属制品。民警猜测这些是战争年代被人遗弃的,可能会爆炸,通知市排爆队运走了这些危险品。警方表示,市民发现这类危险品时要及时报警,不能随意丢弃,以免发生爆炸。(钱先生线索费50元)



图为重见天日的子弹等物品 爆料人供图